

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 市委宣讲团在市直教育系统宣讲

本报讯 近日，市委宣讲团成员，市教育局党组书记、局长马学文给市直教育系统干部职工宣讲党的二十届四中全会精神。

宣讲会上，马学文围绕深刻认识全会的重大意义，准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，学深悟透“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措，坚持和加强党的全面领导、凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量等方面，对全会精神作了全面宣讲和系统阐释。

会议强调，党的二十届四中全会为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标把方向、定目标、绘蓝图、指路径，彰显了党对国家发展的高瞻远瞩和深谋远虑，体现了以人民为中心的发展思想，凝聚了治国理政的卓越智慧，为“十五五”时期乃至更长时间的发展提供了根本遵循。

教育系统要以钉钉子精神抓好全会精神落实，要把学习贯彻全会精神同深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述结合起来，同全国、全省、全市教育大会精神结

合起来，加强与教育强国建设规划纲要对标、与三年行动计划衔接，科学编制我市“十五五”教育事业发展规划，扎实推进“十五五”时期教育工作，深入实施新时代立德树人工程，努力办好人民满意的教育。

会议要求，学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。全市教育系统各级党组织和广大党员干部、教职工，要迅速把思想和行动统一到全会精神上来，原原本本学、联系实际学、带着问

题学，准确把握全会提出的新思想、新论断、新要求。坚持理论联系实际学风，切实把学习成果转化为谋划教育发展的具体思路、推动任务落实的具体举措，为加快建设幸福美好陇南、不断开创富民兴陇新局面、奋力谱写中国式现代化陇南新篇章贡献教育智慧和力量。

市教育局、市招考办全体干部、市一中、陇南开放大学、市卫校、市实验初中、市实验小学党政主要负责同志参加。

(来源：陇南宣讲)

## 不断提升专业救援能力 建设更高水平平安陇南

——访陇南市消防救援支队支队长卢正宏、政治委员贾国强

党的二十届四中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》，准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处的历史方位，对未来五年乃至更长时间发展作出了顶层设计和战略擘画，也为今后一个时期的消防救援工作提供了根本遵循和行动指南。我市消防救援支队如何攻坚克难，勇毅前行，贯彻落实全会精神，为建设更高水平的平安陇南贡献力量？对此，本报记者专访了市消防救援支队支队长卢正宏、政治委员贾国强。

记者：为贯彻落实全会精神，市消防救援支队需从哪些方面发力？

卢正宏：围绕全会“建设更高水平的平安中国”要求，我们市消防救援支队重点从三方面发力：一是强化专业救援能力建设，组织开展水域、潜水、绳索、地震、搜救

犬训导员等专项培训，加速推进专业救援型人才队伍建设。二是压实企业主体责任。推动全市479家重点单位落实风险隐患“自知、自查、自改”和公示承诺管理制度，年内向相关行业部门通报典型火灾事故6次，同卫健、教育、商务、文旅等部门会商研判消防安全风险11次，发送消防安全风险提示函27份。三是深化基层治理效能，组建9支消防志愿服务队伍，开展“消防安全进万家”活动86次，培训“消防明白人”2000余人，科学编制全市“十五五”基础设施建设发展规划，计划新建11个消防站，进一步消除乡镇消防力量空白点。

我们始终践行“人民至上、生命至上”理念。在景区安全方面，创新“消防+文旅”融合模式，在官鹅沟、万象洞等景区设置便民服务点，配备消防摩托、便携灭火器，实现“景中有警、警随景动”；在民生

保障方面，开展重阳敬老行动服务独居老人382户，举办园区开放日12次接待群众1200余人次；在科技赋能方面，年内完成382个高层住宅小区消防通道智能预警系统建设，安装电梯智能阻止系统2210套；在服务优化方面，深化“放管服”改革，推行消防审批“一件事一次办”，审批时限压缩至3个工作日。

记者：结合工作实际，如何推动全会精神落地见效？

贾国强：我们坚持“三个聚焦”推动全会精神落地见效。一是聚焦原文研学。通过党委中心组带头学、党支部集中学、专题党课深入学等方式开展专题学习21次、研讨交流10场次，确保全员准确把握全会精神核心要义。二是聚焦实践转化。组建由业务骨干、技术专家组成的“蓝焰宣讲团”，深入企业、社区、学校开展全会精神宣讲暨消防知识普及活动，将“健全公

共安全体制机制”要求转化为火灾防控、应急救援的具体举措。三是聚焦问题导向。对照“推动高质量发展”目标，联合多部门印发电动自行车全链条整治、人员密集场所动火作业专项治理等任务清单，完成全市101栋高层公共建筑、541栋高层住宅建筑外墙保温材料的摸底排查，“一楼一牌”完成率100%。

我们将以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当，坚持一张蓝图绘到底，重点实施“三大工程”：一是“平安筑基”工程，三年内实现全市消防站布局优化、装备升级全覆盖和小型站搬迁入住；二是“科技赋能”工程，推进消防信息化建设，打造“智慧消防”新模式；三是“蓝焰铸魂”工程，深化队伍改革，提升职业荣誉感，确保关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”，为建设幸福美好新陇南筑牢消防安全屏障。

## 我市举办122“全国交通安全日”主题宣传活动

本报讯（记者刘海涛 王强 庞三慧）11月28日，陇南市第十四届122“全国交通安全日”主题宣传活动举办。副市长、市道路交通安全专业委员会主任张波出席并致辞。

活动围绕“文明交通，礼行天下”主题，通过歌舞、情景剧、音乐剧、情景对话、群口快板、小合唱、歌伴舞等多种形式，充分展示了我市道路交通安全综合治理、文明共建等方面成果，以群众喜闻乐见的形式宣传普及交通安全常识和相关法律法规，倡导现代交通理念，进一步提升了市民守法、文明交通参与意识。最后整场活动在整

锵有力“入警誓词”中落下帷幕。据了解，本次活动由市公安局、市委统战部、市委网信办、市教育局、市司法局、市交通运输局、市应急管理局、团市委共同举办。陇南市道路交通安全专业委员会成员单位、市直有关单位、各县公安局（分局）相关负责同志，邮政、保险、通信等行业代表，客货运企业、出租车、公交、外卖、驾校、机动车登记服务站等企业安全工作负责人，基层乡镇、文明交通志愿者、农村劝导员、安全文明规范驾驶员、交通安全宣传车人代表，省、市主流媒体记者共计760余人参加活动。

## 守护乡村健康 履职为民担当

（上接第一版）还有红光村的老旧文化舞台变为危房，村民文化活动受限，章小燕也是第一时间便提出了拆除重建的建议；看到城关二小周边上下学时段交通拥堵严重，她又调研论证后建议拓宽红河桥面、修建停车场……

一桩桩一件件源自日常观察、经过实地调研的建议，都饱含着章小燕想自己所能，让村里生活环境更安全、更便利、更美好的朴素愿望。

“我是医生，也是代表，两个身份的本质都是为民服务。”她总

是以自己的“双重身份”为荣，医者仁心让她更细致地体察民情，代表责任则督促她将群众的呼声转化为实实在在的建议。日复一日的行走、倾听和记录，将医者仁心延伸到了更广阔的履职实践中。在章小燕的身上，乡村医生和人大代表两种职责紧密地结合在一起，共同诠释着“履职为民”的本真含义。未来，她将继续扎根在这片熟悉的土地上，一边守护乡亲们的健康，一边当好他们的代言人，在平凡的岗位上，继续书写一名基层人大代表的不懈坚守。

4700个，教育优质均衡发展；县域内常见病就诊率达到90%，医疗水平不断提升；累计解决群众身边急难愁盼问题1.3万件，民生实事普及普惠。此外，西和县纵深推进“三抓三促”行动，坚持不懈转作风、提效能、优环境，形成了心齐气顺、风正劲足的政治生态和干事创业环境，为加快推动高质量发展提供了坚强保障。

## 西和县孙家沟铅锌矿采矿权及其固定资产配套设施设备拍卖延期公告

西和县财政局于2025年10月31日在陇南市公共资源交易中心网站、甘肃省权益类电子交易系统、《陇南日报》发布的《西和县孙家沟铅锌矿采矿权及其固定资产配套设施设备拍卖公告》（甘贤拍字第〔2025〕013号），对西和县孙家沟铅锌矿采矿权及其固定资产配套设施设备进行公开拍卖。为了使国有资产收益最大化，吸引更多的意向竞买人参与竞买，故将本次拍卖时间延期公告如下：

一、报名时间，由原公告的“2025年10月31日至2025年12月1日”变更为“2025年10月31日至2025年12月23日”。

二、竞买保证金截止时间，由原公告的“2025年12月1日17:00

时”变更为“2025年12月23日17:00时”。

三、拍卖时间，由原公告的“2025年12月2日(星期二)16:00时开始”，变更为“2025年12月24日(星期三)16:00时开始”。

四、其他出让事项不变，特此公告。

五、联系方式

1.西和县财政局  
联系人：杨志勇  
联系电话：13993977855  
2.甘肃贤易通拍卖有限公司  
联系人：陈经理  
联系电话：13830903680

西和县财政局  
甘肃贤易通拍卖有限公司  
2025年12月1日



初冬时节，西和县兴隆镇茨峪村森源养殖专业合作社肉鸡养殖场工作人员查看肉鸡饮食情况。该养殖场依托科技赋能，鸡房实现鸡粪分离、空气净化、温湿度自动调节，探索出一条智能化养殖新模式。

本报通讯员 马步虎 摄

## 王坝镇：五味子为群众开出“增收良方”

本报记者 杨建芳

“垒两亩再堆宽些，盖土别太深，可不能伤到根茎！”走进康县王坝镇大水沟村五味子种植基地，山间的微风里带着泥土的清香，田垄间一派热火朝天的管护景象，几十位村民正弯腰忙着为中药材五味子进行秋冬管护。

立足气候湿润、山地资源丰富的自然禀赋，大水沟村瞄准中药材产业发展红利，今年初经过多方考察论证，将五味子这一药食同源、市场需求稳定的品种作为特色富民产业重点培育。由王坝镇牵头，邀请县农技专家全程指导种植，村“两委”对接优质种苗供应商，从地块选址、土壤改良到种苗定植，逐一破解技术难题。

如今，200余亩五味子种植基地已初具规模，30余户村民通过土

地流转、务工参与等方式，在家门口找到了增收新路径。

兴一个产业，富一方群众。近年来，王坝镇着力调结构、育龙头、建基地、带农户，采取“企业+合作社+基地+农户”模式，推行“规模种植+保底收购+土地流转+劳务输转”利益联结机制，将中药材发展成为全镇的主导产业，今年全镇共种植冬花、淫羊藿、艾草、柴胡、五味子等中药材2000亩。

下一步，王坝镇将持续加大特色产业扶持力度，强化技术服务，切实把“小药材”做成“大产业”，助力乡村振兴和农民持续增收，让王坝镇的振兴之路越走越宽。



“李燕康平时人就很好，送快递很准时，谁家里有大件快递他都帮忙送上门。知道他救了老人，我们很骄傲也很感动，不愧是我们豆坝村的好青年！”

更厚重的回响来自制度温度：豆坝镇授予李燕康“见义勇为先进个人”并送去慰问金；顺丰公司也进行了通报表扬并予以奖励。

表彰的掌声尚未散去，镇村干部决定全方位宣传李燕康的先进事迹，让见义勇为精神走进每一个村社、每一户庭院，让“邻里互助、见义勇为、担当作为”成为豆坝镇的新风尚，为建设和美乡村注入源源不断的精神动力。

“李燕康同志作为一名普通快递员，在群众生命受到威胁时，毫不犹豫挺身而出，用凡人善举彰显了中华民族见义勇为的传统美德，更诠释了新时代豆坝人的责任与担当，是全镇干部群众学习的榜样。”豆坝镇政府负责人说。

河边的野菊花依旧倔强绽放，一如李燕康那毫不犹豫的一跃。这瞬间的选择不仅挽救了一条生命，更让善意的涟漪在豆坝镇不断荡漾。

## 深秋河畔的温暖一跃

本报记者 尚敏贤 董治昇

深秋的康县豆坝镇，燕子河泛着清冷的光，远处河滩的野菊花在寒风中傲立枝头。

10月26日下午4时许，顺丰速运豆坝镇网点的快递员，李燕康结束了一天的工作，在豆坝村河边稍作休息时，忽然听到“砰”的一声落水响，他循声望去，只见一位老人正在河水中挣扎，情况万分危急。

没有丝毫犹豫，甚至来不及脱下外套和鞋子，李燕康直接赤脚踏进湿滑河石，纵身跃入刺骨的河水。深秋的河水冰冷彻骨，瞬间浸透了他的衣衫，但他心中只有一个念头：尽快把老人救上来。他迅速靠近正在挣扎的老人，用坚实的臂膀稳稳扶住对方，大声安抚道：“别怕，我带你上去！”

河底石块湿滑，水流情况不明，

老人年迈体弱，在冷水刺激下行动更加不便。李燕康一边继续安抚老人，一边用身体作为支撑，搀扶着老人，小心翼翼地试探着河底状况，一步一步艰难地向岸边挪动，每一步都需要消耗较大的体力。最终，凭借顽强的毅力和正确的施救方法，他成功将老人安全护送上岸。

上岸后，李燕康早已浑身湿透，在寒风中瑟瑟发抖。然而他的第一反应却是立即查看老人状态，确认老人意识清醒、无外伤后，才稍松了口气。得知老人的家就在不远处，他顾不上休息，坚持搀扶老人回家，还帮助老人更换了衣物，直到把老人妥善安置后才默默离开。

这感人的一幕被路过的村民目睹，李燕康救人的事迹很快在当地传开。

朋友圈里，不少居民自发转发这则暖新闻，“身边的英雄”“为豆坝

好人点赞”的留言持续刷屏；工作群里，同事们为李燕康点赞的消息不断发送。

赞誉如潮水般涌来，但李燕康始终保持着朴实的本色。他反复说道：“真没什么，当时情况紧急，救人就是一种本能，顾不上多想什么。我相信任何人在那种情况下都会这么做。”朴实无华的话语，道出了他内心深处的善良与纯粹。

作为快递员，李燕康日复一日地穿梭在乡镇村落之间，连接着千家万户。

在同事眼中，他勤恳务实；在乡亲们心里，他热情周到。无论是风雨交加还是烈日当空，他总是将包裹安全准时送达，遇到村民家中有大件快递，他总会主动帮忙送上门。这份日常的坚守与质朴的品格，也是他关键时刻能挺身而出的生动注脚。

豆坝村村民杨妍娥自豪地说：